



# Народное слово

Узбекистан —  
государство  
с великим  
будущим

Издается с 1 января 1991 года • www.narodnoeslovo.uz • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 8 января 2015 года, № 4 (6157)

Четверг

## ВРУЧЕНЫ ВЕРИТЕЛЬНЫЕ ГРАМОТЫ

Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов 7 января в резиденции Оксарой принял верительные грамоты вновь назначенных Чрезвычайных и Полномочных Послов в Республике Узбекистан: Арабской Республики Египет — Гады аль-Ганнам, Социалистической Республики Вьетнам — Фам Ван Фао, Республики Индия — Викрама Дораисвами, Республики Индонезия — Алита Сантики.

Глава нашего государства тепло поздравил с назначением новых руководителей дипломатических представительств в нашей стране и пожелал успехов в их ответственной и почетной миссии. Президент Ислам Каримов особо подчеркнул, что Узбекистан придает важное значение укреплению всесторонних связей с Египтом, Вьетнамом, Индией и Индонезией, которые сегодня играют все большую роль в решении актуальных международных и региональных вопросов.

В беседе с послом Египта было отмечено, что обе страны одинаково заинтересованы в активизации взаимодействия в

политической, торгово-экономической, культурно-гуманитарной и других сферах.

Посол Гада аль-Ганнам заверил, что для нее высокая честь представлять Египет в Узбекистане, который известен в мире не только богатым историческим и культурным наследием, но и как востребованный партнер в современных условиях.

Отношения между Узбекистаном и Вьетнамом, основанные на надежном фундаменте многолетних связей и взаимных интересов, неуклонно крепнут. Активизировавшийся в последнее время диалог на различных уровнях позволяет совместно определять

и динамично развивать перспективные направления сотрудничества в региональном секторе экономики.

Посол Фам Ван Фао заверил, что приложит все силы и дипломатический опыт для углубления взаимосвязей между нашими странами, практической реализации действующих межгосударственных соглашений и достигнутых договоренностей.

Многовековые торговые и культурные связи, дружба и духовная близость узбекского и индийского народов являются прочной основой для поступательного развития двусторонних отношений в различных сферах. Как отмечалось в ходе беседы с послом

Индии, регулярный обмен визитами на высшем уровне, а также контакты между правительственными структурами, представителями деловых кругов, деятелями культуры двух стран подтверждают наличие значительного потенциала для наращивания взаимовыгодного сотрудничества.

Посол Викрама Дораисвами заверил, что свою миссию в Узбекистане он рассматривает как большую возможность внести свой вклад в дальнейшее расширение традиционно дружественных связей между нашими странами и народами.

Узбекистан рассматривает Индонезию как одного

из важных и перспективных партнеров в Юго-Восточной Азии. Наши страны сегодня обладают существенными возможностями для развития взаимовыгодной торговли, расширения инвестиционного сотрудничества, углубления связей в других сферах.

Посол Алита Сантики заверил в готовности Индонезии развивать отношения с Узбекистаном на долгосрочной и взаимовыгодной основе.

В ходе бесед также состоялся обстоятельный обмен мнениями по интересующим стороны международным и региональным вопросам.

УзА.

## ФАКТЫ

**Модную одежду производят сегодня коллектив филиала каршинской швейной фабрики «Санам», открывшегося недавно в Чиракчинском районе Кашкадарьинской области.** С созданием нового производства работой обеспечены 20 человек из числа сельской молодежи.

**В минувшем году завершен капитальный ремонт и укреплена материально-техническая база СВП «Кизилой» Зааминского района Джизакской области.** На эти цели было направлено 35 миллионов сумов. В результате сельские медики получили возможность проводить углубленное обследование населения и повысить качество оказываемых услуг.

**При поддержке территориального управления Торгово-промышленной палаты Узбекистана в 2014 году шесть малых предприятий Самаркандской области приобрели современное производственное оборудование.** Его общая стоимость составила почти 1,5 миллиона долларов.

**Около 1,3 миллиона тонн высококачественной хлопчатобумажной пряжи произведено в ушедшем году ООО «Elite stars textile» Ходжелийского района Каракалпакстана.** Большая ее часть, а это порядка 800 тонн, поставлена зарубежным партнерам.

**В 2014 году Андижанский областной филиал Фонда развития детского спорта профинансировал строительство и капитальную реконструкцию спортивных объектов на общую сумму более 14 миллиардов сумов.** На эти средства возведены спортивные комплексы в Булакбашинском и Мархаматском районах, в пяти школах появились спортивные залы, открылись две школы музыки и искусства.

**На ЧП «Чевар Муниса» Карманинского района Навоийской области наложен пошив брюк, мужских костюмов, пальто, спортивной формы и других видов одежды.** В распоряжении коллектива частного предприятия имеется 10 современных швейных машин, гладильное и другое оборудование.

Подготовлено по материалам наших корреспондентов.

### ПОСТАНОВЛЕНИЕ И ЕГО ИСПОЛНЕНИЕ

## Передовые технологии, квалифицированные специалисты

позволяют предпринимателям из Ургенча выпускать 14 наименований востребованной продукции



**В нашей стране вопросы насыщения внутреннего рынка качественной продовольственной продукцией находятся в центре постоянного внимания государства. Результатом работы, проводимой в данном направлении, является широкий ассортимент продуктов питания, представленный на дехканских рынках, в торговых организациях и супермаркетах, что способствует обеспечению изобилия дастарханов.**

Постановление Президента страны «О мерах по дальнейшему совершенствованию организаций управления и развитию пищевой промышленности республики в

вопросах реконструкции и модернизации действующих производств.

Примером тому может послужить действующее в городе Ургенче общество с ограниченной ответственностью «Ширин», специализирующееся на выпуске хлебобулочных, макаронных и кондитерских изделий. Сегодня это стабильное, динамично развивающееся предприятие.

2 стр.

### КОНФЕРЕНЦИИ

## На развитие бизнеса направляются триллионы

Банки страны активно участвуют в решении актуальных задач узбекистанцев

**В прошлом году на развитие женского предпринимательства коммерческими банками страны было выделено льготных кредитов почти на один триллион сумов, выпускники колледжей получили свыше 200 миллиардов сумов льготных средств на создание своего дела, молодым семьям выделены кредиты в объеме более 57 миллиардов сумов на покупку бытовой техники, а собственным жильем, причем современной постройки со всеми условиями, обеспечены свыше 11 тысяч сельских жителей.**

Об этом и многом другом шла речь на пресс-конференции, организованной Центральным банком.

На мероприятии также говорилось и о роли банковских организаций в

решении задач, определенных в Государственной программе «Год здорового ребенка». В ходе пресс-конференции было отмечено, что положительные перемены, происходящие в

банковской системе в последние годы, налицо. За годы независимости в стране создана благоприятная деловая среда, определены льготы и преференции для развития

2 стр.

## ЗАСЕДАНИЕ ЦЕНТРАЛЬНОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ

7 января состоялось заседание Центральной избирательной комиссии Республики Узбекистан.

Вел заседание председатель Центризбиркома М. Абдусаломов. На заседании в соответствии со статьями 9 и 14 Закона «О выборах Президента Республики Узбекистан» принято постановление об образовании избирательных округов по выборам Президента Республики Узбекистан. Избирательные округа по выборам Президента образованы Центральной избирательной комиссией в границах Республики Каракалпакстан,



областей и города Ташкента. На заседании обсуждены и другие вопросы, связанные с подготовкой и проведением выборов Президента Республики Узбекистан.

Фирюза КУБАРЕВА,  
наш корр.

### ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Центральной избирательной комиссии Республики Узбекистан

## ОБ ОБРАЗОВАНИИ ИЗБИРАТЕЛЬНЫХ ОКРУГОВ ПО ВЫБОРАМ ПРЕЗИДЕНТА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

В соответствии со статьями 9, 14 Закона Республики Узбекистан «О выборах Президента Республики Узбекистан» Центральная избирательная комиссия Республики Узбекистан **ПОСТАНОВЛЯЕТ:**

1. Образовать избирательные округа по выборам Президента Республики Узбекистан в пределах границ Республики Каракалпакстан, областей и города Ташкента:

### Каракалпакстанский избирательный округ № 1

Место нахождения окружной избирательной комиссии — здание Министерства финансов Республики Каракалпакстан, город Нукус, улица У. Татибова, 19. Численность избирателей — 1 159 795 человек.

В пределах границ Республики Каракалпакстан.

### Андижанский избирательный округ № 2

Место нахождения окружной избирательной комиссии — здание областного объединения профсоюзных организаций, город Андижан, проспект Алишера Навои, 32. Численность избирателей — 1 923 333 человека.

В пределах границ Андижанской области.

### Бухарский избирательный округ № 3

Место нахождения окружной избирательной комиссии — здание областного объединения профсоюзных организаций, город Бухара, проспект Алишера Навои, 3. Численность избирателей — 1 229 045 человек.

В пределах границ Бухарской области.

### Джизакский избирательный округ № 4

Место нахождения окружной избирательной комиссии — здание областного отделения Республиканского центра духовности, город Джизак, проспект Шарафа Рашидова, 70. Численность избирателей — 813 965 человек.

В пределах границ Джизакской области.

### Навоийский избирательный округ № 5

Место нахождения окружной избирательной комиссии — здание Дворца культуры «Фарход», город Навои, проспект Халклар дустлиги, 67. Численность избирателей — 628 592 человека.

В пределах границ Навоийской области.

### Наманганский избирательный округ № 6

Место нахождения окружной избирательной комиссии — здание Центра молодежи, город Наманган, улица Алишера Навои, 15. Численность избирателей — 1 713 268 человек.

В пределах границ Наманганской области.

### Самаркандский избирательный округ № 7

Место нахождения окружной избирательной комиссии — здание академического лицей № 2 при Самаркандском государственном университете, город Самарканд, улица Рудаки, 237. Численность избирателей — 2 294 602 человека.

В пределах границ Самаркандской области.

### Сырдарьинский избирательный округ № 8

Место нахождения окружной избирательной комиссии — здание областного объединения профсоюзных организаций, город Гулистан, улица Мустакиллик, 66. Численность избирателей — 513 100 человек.

В пределах границ Сырдарьинской области.

### Сурхандаргинский избирательный округ № 9

Место нахождения окружной избирательной комиссии — здание детской школы музыки и искусства № 1, город Терmez, улица Алишера Навои, 12B. Численность избирателей — 1 515 308 человек.

В пределах границ Сурхандаргинской области.

### Ташкентский областной избирательный округ № 10

Место нахождения окружной избирательной комиссии — здание областного финансового управления, город Ташкент, Мирабадский район, проспект Амира Темура, 17. Численность избирателей — 1 905 858 человек.

В пределах границ Ташкентской области.

### Ферганский избирательный округ № 11

Место нахождения окружной избирательной комиссии — здание Ферганского областного Кенгаша общественного движения молодежи Узбекистана «Камолот», город Ферганы, улица Сайилго, 27. Численность избирателей — 2 342 899 человек.

В пределах границ Ферганской области.

### Хорезмский избирательный округ № 12

Место нахождения окружной избирательной комиссии — здание детского центра «Баркамол авлод», город Ургенч, улица Гафура Гуляма, 1. Численность избирателей — 1 127 706 человек.

В пределах границ Хорезмской области.

### Кашкадаргинский избирательный округ № 13

Место нахождения окружной избирательной комиссии — здание акционерной компании «Узгебургунефтгаз», город Каши, улица Мустакиллик, 35. Численность избирателей — 1 903 740 человек.

В пределах границ Кашкадаргинской области.

### Ташкентский городской избирательный округ № 14

Место нахождения окружной избирательной комиссии — здание департамента по эксплуатации административных зданий хокимията города Ташкента, город Ташкент, Мирабадский район, улица Амира Темура, 14. Численность избирателей — 1 726 841 человек.</p

**БЛАГОУСТРОЙСТВО****Город, который радует и восхищает**

**У известного фотокорреспондента газеты «Вести Каракалпакстана» с более чем тридцатилетним стажем Жумабая Жаксымуратова своя летопись родного города. Посвятивший работе в различных редакциях большую часть жизни, он сделал не один десяток снимков Нукуса и хорошо знает, каким город был раньше и как выглядит сейчас.**

К примеру, на его старых фотографиях город предстает двухэтажными домами в самом центре, административными зданиями, построеными несколько десятков лет назад, старыми улочками, где жмутся друг к другу низенькие разномастные домики. Фотографии разительно отличаются от снимков, сделанных в последние годы, на них преображенными и помолодевшим Нукусом не перестает радовать и восхищать.

Столица расцвела, все новые «наряды» ей очень к лицу, — улыбается Жумабай-ака. — В начале прошлого года, к примеру, завершилась реконструкция здания Каракалпакского государственного музыкального театра имени Бердаха. Проект реконструкции был разработан с учетом современных и национальных архитектурных традиций. И внутри, и снаружи театр выглядит просто великолепно. В этом году на одной из центральных улиц выросло здание нукусского филиала Ташкентского педиатрического медицинского института, сдано в эксплуа-

тацию двухэтажное здание онкологического диспансера. Обновленный Нукус прекрасен, но и это лишь только начало.

Жителям северной столицы не нравится выражение «претерпел изменения», им больше по душе, когда говорят «похорошел», «стал современным», «помолодел».

— Только в этом году на ее строительство и благоустройство было направлено сотни миллиардов сумов, и то, что они использованы строго по назначению, можно убедиться воочию, — говорит заслуженный строитель Каракалпакстана Жолдасбай Сарсенов. — Сердце Нукуса — главная площадь, где расположены новое здание парламента Республики, другие административные здания, величественная не только днем, но и ночью, расцвеченная иллюминацией. В завершающую стадию вступило возвведение нового моста и кольцевой дороги при въезде в столицу. Мне, как человеку, знающему все о градостроительстве, остается только преклоняться перед зод-

чими и всеми, кто занят сегодня на десятках строительных площадок любимого города.

У тех, кто в скором времени поселятся в новых домах, возведенных вдоль канала «Дослык», из окон будет видна набережная, которая, несомненно, станет излюбленным местом отдыха горожан и гостей столицы. Домов, выстроенных вдоль канала, будет пятьдесят шесть, еще пятьдесят четырехэтажных многоквартирных дома появится до конца 2016 года на центральных улицах Нукуса.

— Мы выросли из узеньких улочек и домов без элементарных удобств, однообразия и серости. Меняющийся облик столицы изменяет нас самих, делая ответственное за родной город, его будущее, — считает житель столицы Абдибай Юсупов. — Три новых парка, молодежный центр, современные спортивные площадки — все это в скором времени украсит мой город. А еще можно будет послушать, как поют фонтаны, прокатиться всей семьей на катере. И это не мечты, а реальность. Осталось только немного подождать, и все это непременно сбудется.

Алена АМИНОВА,  
наш соб. корр.

**На развитие бизнеса направляются триллионы**

1 стр.

А установление срока рассмотрения кредитных заявок в течение трех банковских дней, отмена практики взимания платы за открытие счета в банке, введение регистрации экспортно-импортных контрактов в уполномоченных банках в течение восьми рабочих часов способствует своевременному финансированию проектов, включенных в Государственную программу.

Кроме того, за выполнением установленных законодательством привилегий для субъектов предпринимательства, а также в целях привлечения молодежи в бизнес Центральным банком на постоянной основе ведется мониторинг на местах, организуются встречи с населением, где в подробностях рассказывается о современных условиях и удобствах, созданных для предпринимателей в коммерческих банках.

Организаторы мероприятия особо подчеркнули и тот факт, что на реализацию государственной программы в прошлом году предусматривалось выделение 4 триллионов 509,2 миллиарда сумов, а также освоение средств в эквиваленте 302,9 миллиона долларов, из которых банковские средства должны были составить 1 триллион 810,6 миллиарда сумов. В целом же в Год здорового ребенка коммерческими банками страны выделено кредитов на 3 триллиона 766,9 миллиарда сумов.

Также в прошедшем году реализован комплекс мер по всестороннему развитию и финансовой поддержке женского предпринимательства. На эти цели направлены кредитные средства в объеме свыше 960,2 миллиарда сумов, что в 1,6 раза больше предусмотренного Государственной программой. Наряду с этим среди предпринимательниц был проведен Республиканский конкурс «Лучший бизнес-проект 2014 года». Так, авторы 50 социально значимых проектов получили сертификаты на льготные кредиты, общая сумма которых составила 3,5 миллиарда сумов.

Свыше 2,3 триллиона сумов направлено на возведение домов в сельской местности по типовым проектам. Кроме того, успешно продолжается работа по строительству домов «Камолот». Сотни молодых семей получили ипотечные кредиты на строительство, реконструкцию и приобретение жилья, на что было направлено свыше 234 миллиардов сумов.

В декабре 2014 года рейтинговые агентства «Стандарт энд Пурс» и «Фитч рейтинг» еще раз оценили деятельность банковской системы Узбекистана как «стабильная». За последние пять лет рейтинговое агентство «Мудис» присуждает банковской системе Узбекистана рейтинг с прогнозом «стабильный». Если по итогам 2011 года положительные рейтинги имели 13 коммерческих банков Узбекистана, то на сегодняшний день всем 26 банкам республики присвоены положительные рейтинговые оценки.

Дильбар БАХАДЫРОВА.

**Передовые технологии, квалифицированные специалисты позволяют предпринимателям из Ургенча выпускать 14 наименований востребованной продукции**

1 стр.

Здесь установлено современное оборудование по выпуску и упаковке продукции 14 наименований. Это различные печеные, рулеты, пироги, конфеты. Постоянно ведется работа над расширением ассортимента, восстанавливается не только старинные рецепты изготовления

продукции, но и разрабатываются новые. За 9 месяцев минувшего года на основе передовых технологий здесь произведено более 780 тысяч килограммов макаронных и хлебобулочных изделий, свыше 110 тысяч килограммов сладостей.

— В дальнейших наших планах расширить производство, создать дополнительные рабочие места и внести достойный

вклад в повышение благополучия населения, — говорит руководитель предприятия Комилджен Машарипов. — Из года в год эти показатели постоянно растут. К примеру, если в 2013 году было реализовано продукции более чем на полтора миллиарда сумов, то теперь этот показатель существенно увеличился. Реализация готовой продукции осуществляется через оптовых покупателей — это предприниматели из торговых комплексов и магазинов городов и районов региона.

Добавим, что сегодня в ООО «Ширин» трудятся 48 человек, большая часть из которых выпускники профессиональных колледжей и академических лицеев. Молодым специалистам созданы все условия для продуктивного труда и полноценного отдыха.

— Я устроилась на работу после окончания академического лицея, — говорит сотрудник отдела по выпечке Дильшода Сафарбаева. — Мне по душе работа в дружном коллективе, которая дарит радость. В будущем хочу стать высококвалифицированным специалистом своего дела, как и наш наставник Дилбар Джуманзязова трудиться во имя процветания нашей Родины.

И таких примеров целеустремленности нашей молодежи, осваивающей производственную деятельность, можно привести немало.

Латофат САЙЛХАНОВА.

**КУРСОМ РЕФОРМ****Локализация идет полным ходом**

**Проекты по локализации производства продукции и импортозамещению сегодня становятся основополагающими в развитии промышленности страны. Узбекистан с первых дней независимости взял на вооружение эту политику, сделав ставку на собственный производителя. Благодаря этому в республике созданы сотни современных производств, выпускающих широкий спектр товаров народного потребления и комплектующих.**

Конечно, программа локализации — это не панацея для развития реального сектора экономики, но важная составляющая процесса его модернизации и технологического перевооружения. Ведь применяя сегодня экономический механизм по стимулированию инвесторов для создания совместных производств, западные партнеры привносят свои технологии и опыт. Тем самым обеспечивается взаимная выгода: иностранные бизнесмены выходят на новый рынок, получают прибыль, а в стране появляется современное производство, выпускающее качественную и относительно дешевую продукцию, открываются рабочие места, в результате и бюджет получает дополнительные налоговые платежи.

В конце ноября 2014 года правительство Узбекистана одобрило еще 18 новых проектов по лока-

лизации производства. По словам специалистов, они позволят активизировать дальнейшее расширение локализации выпуска современной конкурентоспособной готовой продукции и комплектующих изделий на базе местного сырья, повысить эффективность межотраслевой промышленной кооперации, в том числе между субъектами малого бизнеса и крупными предприятиями, создать рабочие места.

Характерно, что большая часть проектов направлена на производство товаров народного потребления. Это говорит о том, что есть не только желание производственников выпускать определенную продукцию, но и спрос со стороны населения, которое доверяет ее качеству. Особенно важно, что благодаря четырем проектам в стране появится ряд медикаментов — галеновые, таблеточные, суппози-

торные и мазевые препараты, растворы и многое другое. Интересный проект будет реализован в Самаркандской области. На предприятии «Stekloplastik» планируется наладить производство 31 вида спортивного инвентаря. Уже в этом году будет выпущено свыше 5,2 тысячи единиц различных товаров.

К тому же важное место на промышленной карте страны претендует занять СП «Toshafuls», которое уже до конца 2016 года доведет производство лифтов различной грузоподъемности до 240 тысяч единиц в год. Как всегда, в центре внимания будет и автомобильная промышленность: в рамках только двух проектов планируется освоить выпуск 31 вида комплектующих.

Однако все это касается дальних планов по реализации проектов локализации и импортозамещения внутри страны. А если говорить о сегодняшних мерах, то среди огромного числа предприятий, задействованных в этих процессах, можно выделить «B.S.H Group», которое занято в текстильной отрасли. Это предприятие, расположенное в Самарканде, функционирует с 2010 года. Оно является одним из крупных отечественных предприятий

по выпуску трикотажных изделий и нижнего белья, а также джинсовых изделий и джинсовых полотен. Примечательно, что в новом предприятии выпускает импортозамещающую продукцию, а совсем недавно оно стало первопроходцем в освоении пошивом первых отечественных джинсов.

Кстати, впервые эта импортозамещающая продукция предприятия была выставлена на X Международной Узбекской хлопковой и текстильной ярмарке, прошедшей в республике в октябре прошлого года.

По словам генерального директора компании Исмата Аманова, джинсовая ткань завозится предприятием из Турции и Индии, пошив изделий производится непосредственно в Самарканде. На данный момент мощность производства составляет порядка двух тысяч пар за восьмичасовую смену. Но уже в ближайшее время планируется довести этот показатель до пяти тысяч пар джинсов в смену. В общей сложности в производство инвестировано три миллиона долларов.

На первых этапах производства отечественная компания привлекла зарубежных специалистов — консультантов, модельеров, швей.

Как отметил координатор по производству Джемаль Куртолу, сегодня на предприятии работает около 200 человек. Однако вскоре компания планирует вдвое увеличить штат сотрудников.

Что касается ассортимента, то он достаточно широк. Предприятие производит не только мужские, женские и детские джинсовые брюки, но и куртки, юбки, комбинезоны и прочее. Цены на джинсовые изделия вполне конкурентоспособны и в 1,5-2 раза ниже стоимости импортных аналогов. Так, цена за одно изделие варьируется от 40 до 70 тысяч сумов.

Сегодня, как свидетельствуют специалисты, эффект от проектов локализации и импортозамещения не просто высок, а приносит как производителям, так и государству конкретную и ощущимую выгоду. В первую очередь задействованные в этих процессах предприятия получают значительную государственную поддержку в виде льгот и преференций, также имеют поддержку в финансировании своих проектов со стороны коммерческих банков. Здесь же налицо и эффект от экономомленных валютных средств, которые направляются впоследствии на собственные нужды предприятий и республики в целом.

Андрей ТЕШАЕВ,  
наш корр.

**К ДНЮ ЗАЩИТНИКОВ РОДИНЫ****Наша гордость**

**В соответствии с распоряжением Президента нашей страны о подготовке и проведении празднования Дня защитников Родины от 9 декабря 2014 года и в рамках месячника массовых патриотических мероприятий различные встречи проводятся в Андижанской области.**

Одно из таких мероприятий состоялось в Андижанской объединенной технической школе ОСО «Ватанпарвар».

Отмечалось, что под руководством Президента нашей страны проводятся широкомасштабная работа по реформированию национальной армии, повышению ее оборонной мощи и боевого потенциала, защите суверенитета страны и мирной жизни народа.

— Мы выросли из узеньких улочек и домов без элементарных удобств, однообразия и серости. Меняющийся облик столицы изменяет нас самих, делая ответственное за родной город, его будущее, — считает житель столицы Абдибай Юсупов. — Три новых парка, молодежный центр, современные спортивные площадки — все это в скором времени украсит мой город. А еще можно будет послушать, как поют фонтаны, прокатиться всей семьей на катере. И это не мечты, а реальность. Осталось только немного подождать, и все это непременно сбудется.

Среди курсантов нашей

интереса к военной сфере занимают также проводимые встречи и беседы «Национальная армия — наша гордость», «Защита Родины — священный долг», «Родину защищают отважные».

Курсанты школ ОСО «Ватанпарвар» принимают активное участие в соревнованиях по техническим и военно-прикладным видам спорта.

— Защита Родины — почетный долг каждого юноши, — говорит курсант Андижанской объединенной технической школы Ислам Тухтабаев. — В школе мы получаем знания по определенной специальности и готовимся к военной службе. Занятия помогают нам всесторонне закаляться, что, несомненно, пригодится в дальнейшем. Моя мечта — достойно отслужить в рядах национальной армии во имя мира и спокойствия нашей страны.

Ф. УБАЙДУЛЛАЕВ,  
корр. УзА.

**ДЕЛОВАЯ СРЕДА****Ширятся ряды экспортёров**

**Сегодняшние предприниматели Сырдарьинской области, освоившиеся на внутреннем рынке, начали успешно покорять и внешний рынок.**

Только за 9 месяцев прошлого года 23 предприятиями региона на экспорт в Россию, Китай, Казахстан, Афганистан и другие страны реализовано товаров и услуг на 51,3 миллиона долларов. Причем за указанный период ряды экспортёров пополнили еще 9 новых предприятий, поставивших за рубеж продукции на 45 миллионов долларов.

Среди экспортёров лидируют СП «Кармен-текс», наладившее экспорт трикотажных изделий, СП ООО «Sirdaryo-Mega-luks», поставляющее иностранным партнерам полипропиленовые мешки, и некоторые другие производители.

— Как в областном центре, так и в каждом районе проводим встречи и беседы с предпринимателями, фермерами и ремесленниками, — говорит руководитель Сырдарьинского областного филиала Фонда поддержки экспорта субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства Илхом Сувонкулов. — Знакомим их с условиями, что созданы для их выхода на внешний рынок. Тут следует отметить, что на нынешних встречах более 60 производителей выразили желание экспорттировать свою продукцию, среди которых Ян текс», наладившее экспорт трикотажных изделий, фермеры и ремесленники намерены развивать свой экспортный потенциал для того, чтобы выпускать высококачественные изделия, сельхозпроизводители — ярмарку, управление внешних экономических связей, инвестиций и торговли, региональным подразделением государственной акционерной страховой компании «Uzagrosugurta».

В рамках стимулирования развития малого бизнеса и частного предпринимательства в нашей стране предусмотрено привлечение предпринимателей к экспортации своих товаров и услуг и созданию для этого соответствующих условий. В свою очередь предприниматели, фермеры и ремесленники намерены развивать свой экспортный потенциал для того

# МЕЖДУНАРОДНАЯ ПАНОРАМА

Политика • Экономика • Культура

**Десятки рейсов отменены**

из-за сильного снегопада в Японии. По данным Главного метеорологического агентства страны, скорость ветра в некоторых районах на севере Японии достигает 31 метра в секунду. Порывы сопровождаются сильным снегопадом. Высота морских волн в регионе может составлять от шести до восьми метров.

**Самый жаркий день за 14 лет**

Австралия, напротив, переживает аномальную жару. Этот вторник стал самым жарким январским днем, начиная с 1991 года. В тот день температура воздуха в городе Перт на юго-западе страны достигла 44,4°C.



Минувший календарный год стал для страны одним из самых жарких с 1910 года, когда местное Бюро метеорологии (BOM) начало регулярные

замеры температуры. Аномальная жара спровоцировала сильные природные пожары, преимущественно в южных штатах.

**Сохраняют гибкий ум**

Шотландские ученые выяснили, что сложные профессии помогают людям сохранить гибкий ум даже спустя годы после того, как они вышли на пенсию.

Специалисты оценили память, скорость мышления и общие умственные способности 1 066 добровольцев, чей средний возраст составлял 70 лет. Также учеными проанализировали род их деятельности. Тестирование показало, что участники исследования, имевшие профессии, связанные как с обработкой данных (адвокаты, социальные работники, хирурги), так и работой с людьми (учителя, менеджеры), набрали наибольшее количество баллов в заданиях на внимание, память и скорость мышления.

**Испытывают препарат от Эболы**

В столице Либерии гуманитарная организация «Врачи без границ» начала проводить испытания препарата для лечения болезни, вызванной вирусом Эбола.

По словам представителей организации, это не чудодейственное средство, и пока не известно, поможет ли оно зараженным людям выздороветь. Сообщается, что принять участие в испытании будет предложено всем инфицированным Эболой. По данным ВОЗ, число жертв вируса превысило восемь тысяч человек.

Напомним, что вакцина от Эболы пока не разработана. Ранее сообщалось, что американская компания «Johnson & Johnson» приступила к тестированию на людях вакцины против вируса.

**Подготовлено по материалам зарубежных СМИ.**

**АО «УЗБЕКСКАЯ РЕСПУБЛИКАНСКАЯ ТОВАРНО-СЫРЬЕВАЯ БИРЖА»**

дополнительно сообщает о проведении конкурса на поставку серверного оборудования

В конкурсе могут принять участие отечественные фирмы и организации, являющиеся продавцами, поставщиками закупаемого оборудования и имеющие опыт поставки соответствующих объемов оборудования, аналогичного предмету конкурса.

За информацией участники конкурса могут обращаться ежедневно с 10.00 до 17.00 местного времени (кроме субботы и воскресенья) до 31 января 2015 года.

Телефоны: (+99 871) 113-33-00, 113-33-33.  
Факс (+99 871) 113-33-00.  
E-mail: info@rtsb.uz

Желающие принять участие могут более подробно ознакомиться с условиями конкурса по электронному адресу:

<http://uzex.uz/ru/announces/2014/12/31/>

Коллектив Ташкентского автомобильно-дорожного института выражает глубокие соболезнования родным и близким по поводу кончины бывшей сотрудницы института

Голубковой  
Нины Васильевны.

**ЭКОЛОГИЯ**

# Учиться жить в гармонии с природой

По данным ООН, ежегодно в мире уничтожается более 13 миллионов гектаров лесных массивов, и вместе с ними исчезает биоразнообразие уникальных экосистем. Как отмечают специалисты, со времен существования человечества вырублена половина лесов на планете. В настоящее время более 60 тысяч видов растений, произрастающих на Земле, находятся на грани полного исчезновения из-за безответственного отношения человечества к природным ресурсам. И около 7 тысяч видов животных рисуют сегодня остаться лишь на страницах Красной книги.

Приведя эти факты, Генеральный секретарь Ассамблеи ООН в целях недопущения сложной экологической ситуации в мире, невозвратимых последствий для общества, а также для сохранения природного богатства для будущих поколений объявила 2010–2020 годы Международной декадой сохранения биологического разнообразия.

Республика Узбекистан, признавая значение биологических ресурсов не только в экологическом, но и в социально-экономическом развитии страны, в 1995 году подписала Конвенцию о биологическом разнообразии, сторонами которой являются около 200 государств. Выполняя обязательства, принятые в рамках данной конвенции и других международных соглашений в сфере охраны и рационального использования биологических ресурсов, наша страна проводит последовательную и целенаправленную работу в этом направлении, развивая институциональную и законодательную базу для сохранения биоразнообразия.

Правовые, экономические и организационные основы охраны живой природы Узбекистана нашли свое отражение в ряде действующих законов и подзаконных

актов. В них определены и регулируются отношения в сфере охраны растительного и животного мира, расширения площадей и сети охраняемых природных территорий, рационального использования природных ресурсов.

В целях увеличения площадей зеленых насаждений ежегодно проводятся месячники по посадке деревьев. Из года в год увеличивается количество саженцев и процент их приживаемости. Так, если в 2013 году на землях нелисного фонда было посажено 139,3 миллиона декоративных, плодовых деревьев, то в 2014 году этот показатель составил 144 миллиона. По данным мониторинговых исследований инспекции Государственного комитета Республики Узбекистан по охране природы, приживаемость саженцев в 2013 году составила 73 процента, в 2014 году — 76 процентов.

Говоря о биологических ресурсах, нельзя не отметить важную роль и значение растительного мира для жизни человека. К примеру, летом лесные насаждения в городах способствуют уменьшению температуры воздуха на 3–4 градуса. Деревья очищают воздух на 60–85 процентов от пыли, углекислого газа, защищают от шума. Один гектар леса поглоща-

ет 900 килограммов углекислого и иных газов и производит 600 килограммов кислорода. Так, за один час гектар зеленых насаждений поглощает углекислый газ, образующийся при дыхании 200 человек. А один гектар березовой рощи в год поглощает до 30 тонн пыли.

Интересные факты: в начале прошлого столетия для удовлетворения жизненных потребностей каждого человека земного шара использовалось 4,9 тонны природных даров в год, в 40-х годах потребность выросла до 7,4 тонны, в 60-х — 14,3 тонны. По прогнозам, в скромном будущем этот показатель составит 35–40 тонн на душу населения планеты.

В Узбекистане законодательно закреплено, что растительный мир, в том числе леса, является государственным имуществом и общенациональным богатством, охраняемым государством, им необходимо пользоваться рационально. Но, к сожалению, потребительское отношение к окружающей природной среде, особенно среди местного населения, и отсутствие общих принципов эко-

логической культуры становятся причиной уменьшения видового состава некоторых растений и животных. Все реже встречаются, особенно на прибрежных к городам и кишлакам территориях, такие цветы, как тюльпаны, пионы, эремузы и другие. Все чаще имеют место быть незаконное пользование биологическими ресурсами и вырубка деревьев гражданами. Инспекторы Госкомприроды выявляют таких нарушителей и применяют к ним определенные законодательством действенные меры. В целях совершенствования такой работы в настоящее время разрабатывается новая национальная стратегия по сохранению биологического разнообразия и план действий. Внесены существенные изменения в нормативно-правовые акты в сфере рационального использования биологических ресурсов.

20 октября 2014 года принято постановление Кабинета Министров «Об урегулировании исполь-

**СОЦИАЛЬНЫЙ АСПЕКТ**

# Квартиры — «под ключ»

Всесторонняя поддержка уязвимых слоев населения — приоритет социальной политики

**Особое внимание в комплексе мер, осуществляемых в данной сфере, уделяется вопросам обеспечения жильем детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.**

В рамках реализации данной программы жителям Самаркандской области, нуждающимся в улучшении жилищных условий, на днях предоставлен сорок комфортабельных квартир.

По инициативе областного и городского хокимият, активной поддержке областной прокуратуры, спонсорских организаций пустующее здание общежития самаркандского профессионального колледжа информационно-коммуникационных технологий и промышленности было переоборудовано в современный жилой комплекс со всей соответствующей инфраструктурой. В результате реконструкции здесь появились сорок квартир, оснащенных современной бытовой техникой, мебелью, комплектами личной гигиены. Для самых маленьких жителей нового дома оборудована детская игровая площадка.

— Я воспитывался в одном из домов «Мехрионлик» города Самарканда, —

говорит новосел Сафар Джураев. — Получив путевку в самостоятельный жизнь, устроился на работу, создал семью, появились дети, однако жить нам приходилось на съемной квартире. Теперь благодаря заботе государства мы имеем собственную крышу над головой со всеми удобствами и с уверенностью смотрим в будущее.

Важно отметить, что проект по обеспечению социальным жильем детей, оставшихся без родительской опеки, а также людей с ограниченными физическими возможностями, реализован в регионе согласно постановлению главы государства «О дополнительных мерах, направленных на реализацию государственной молодежной политики в Республике Узбекистан» от 6 февраля 2014 года и специального постановления Кабинета Министров.

**Ринат АБДУЛМАНОВ, наш соб. корр.**

**Информация**

Министерство юстиции Республики Узбекистан сообщает сведения о состоянии государственной регистрации нормативно-правовых актов, принятых министерствами, государственными комитетами и ведомствами с 20 по 26 декабря 2014 года

(Продолжение. Начало в № 3.)

5. Постановление Комитета по управлению государственными резервами при Кабинете Министров Республики Узбекистан от 25 ноября 2014 года № 26 «Об утверждении Инструкции о порядке поставки, приемки, хранения и отпуска воды питьевой водопроводной в первую группу».

Зарегистрировано 23.12.2014 г., регистрационный № 2004-1 (вступило в силу 29.12.2014 г.).

6. Постановление Государственного комитета Республики Узбекистан по приватизации, демонополизации и развитию конкуренции от 18 декабря 2014 года № 01/13-26/28 «Об признании утратившим силу Положения о дополнительных мерах, направленных на реализацию государственной молодежной политики в Республике Узбекистан» от 6 февраля 2014 года и специального постановления Кабинета Министров.

Зарегистрировано 23.12.2014 г., регистрационный № 2642 (вступило в силу 29.12.2014 г.).

7. Постановление Государственного центра тестирования при Кабинете Министров Республики Узбекистан от 22 декабря 2014 года № 83, 2014-35 «О признании утратившим силу Положения об утверждении Положения об осуществлении платежей со счетов предприятий ГАК «Узбекэнерго».

Зарегистрировано 26.12.2014 г., регистрационный № 1078-1 (вступило в силу 29.12.2014 г.).

10. Постановление Министерства финансов, Государственно-государственного комитета Республики Узбекистан от 22 декабря 2014 года № 83, 2014-37 «Об установлении минимальных размеров разовых сборов, арендной платы и стоимости оказываемых услуг, взимаемых администрациями рынков и торговых комплексов».

Зарегистрировано 26.12.2014 г., регистрационный № 2643 (вступило в силу 29.12.2014 г.).

11. Постановление Президиума Высшей аттестационной комиссии при Кабинете Министров Республики Узбекистан от 26 декабря 2014 года № 211/3 «О внесении изменений в пункт 13 Инструкции по критериям и технологиям проведения аттестации образовательных учреждений Республики Узбекистан от 19 декабря 2014 года № 27/кк, 52-кк, 61 «О внесении изменений в пункт 13 Инструкции по критериям и технологиям проведения аттестации образовательных учреждений Республики Узбекистан».

Зарегистрировано 26.12.2014 г., регистрационный № 1836-1 (вступило в силу 29.12.2014 г.).

8. Постановление Правления Центрального банка Республики Узбекистан от 20 декабря

(Продолжение следует.)

**АО «УЗБЕКСКАЯ РЕСПУБЛИКАНСКАЯ ТОВАРНО-СЫРЬЕВАЯ БИРЖА»**

дополнительно сообщает о проведении конкурса на поставку модуля с оперативной памятью для маршрутизатора CISCO 7200 VXR series NPE-G2

В конкурсе могут принять участие отечественные фирмы и организации, являющиеся продавцами, поставщиками закупаемого оборудования и имеющие опыт поставки соответствующих объемов оборудования, аналогичного предмету конкурса.

Для получения информации участники конкурса могут обращаться ежедневно с 10.00 до 17.00 местного времени (кроме субботы и воскресенья) до 31 января 2015 года.

Телефоны: (+99 871) 113-33-00, 113-33-33. Факс (+99 871) 113-33-00. E-mail: info@rtsb.uz

Желающие принять участие могут более подробно ознакомиться с условиями конкурса по электронному адресу:

<http://uzex.uz/ru/announces/2014/12/31/>

14A/1 20A/1

Стоимость одного комплекта документов — 70 000 сумов.

Оферты принимаются организатором торгов по вышеуказанному адресу.

Последний срок представления оферты организатору торгов — к дню и часу вскрытия оферты.

Вскрытие оферты состоится не менее чем через 30 дней после опубликования объявления по адресу:

г. Ургенч, ул. А. Баходирхана, 182, здание Хорезмского областного объединения профсоюзных организаций.

Телефон (0-362) 228-84-08.

14A/1 20A/1

# СОЦИУМ

3

зования биологических ресурсов и о порядке прохождения разрешительных процедур в сфере природопользования». Новый нормативно-правовой акт усиливает меры по охране биоразнообразия, раскрывает механизм, процедуры и порядок использования биоресурсов, взаимодействие органов охраны природы и субъектов предпр

**МЕРОПРИЯТИЯ****«Mahalla» — в каждом доме**

Появился новый просветительский телерадиоканал  
В медиа-центре Национальной телерадиокомпании Узбекистана по этому поводу состоялась пресс-конференция.

На конференции было сказано, что согласно постановлению Президента от 17 декабря 2014 года «О создании просветительского телерадиоканала «Mahalla» и мерах по дальнейшему расширению цифрового телевещания» седьмого января этого года началось вещание передач в теле- и радиоэфире.

Основное внимание творческим коллективом уделяется широкому информированию населения, особенно молодежи, о роли и значении института махалли. Готовятся телевизионные программы по популяризации передового опыта работы образцовых махаллей, направленной на укрепление семейных ценностей и формирование духовно-нравственной среды. Передачи расскажут о деятельности органов самоуправления граждан в решении вопросов занятости населения, развития частного предпринимательства и благоустройства территорий, по расширению социального партнерства с органами государственного управ-

ления и общественными структурами.

Вместе с тем коллектив телерадиоканала «Mahalla» в качестве ключевой темы будет освещать круг вопросов, посвященных Году внимания и заботы о старшем поколении. В связи с этим журналисты поделятся со зрителями и слушателями существующими махаллями задач в отношении организации досуга людей старшего возраста, а также расскажут о роли и значении многовековых традиций в воспитании подрастающего поколения.

В рамках реализации государственной программы по техническому и технологическому переходу на цифровое телевещание в последние годы в составе Национальной телерадиокомпании Узбекистана начата деятельность новых цифровых телеканалов, таких, как «Madaniyat va ma'rifat», «Dunyo bo'ylab», «Kinoteatr», «Navo», «Diyor», «Oilavui», «Bolaqon». Теперь их ряд пополнился просветительским телерадиоканалом «Mahalla».

А. КНЯЗЕВА.

**На правах рекламы**

**Коллектив  
АО «УЗБЕКСКИЙ  
МЕТАЛЛУРГИЧЕСКИЙ КОМБИНАТ»  
сердечно поздравляет народ  
Узбекистана  
с Новым 2015 годом!**

**Желаем всем мира и добра, здоровья и счастья,  
семейного благополучия, больших успехов.  
Пусть наши дома не покидает взаимопонимание  
и любовь, изобилие и достаток!  
Пусть все наши стремления будут направлены  
на сохранение мира, стабильности  
и дальнейшее процветание нашей  
любимой Родины!**

A. КНЯЗЕВА.



ОБЩЕСТВО С ОГРАНИЧЕННОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТЬЮ  
«ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»

От всей души поздравляем граждан и гостей Узбекистана с Новым 2015 годом!

2014-й был наполнен большими свершениями в экономике и общественной жизни страны.

Желаем, чтобы наступивший год принес всем дальнейший рост, процветание, счастье и благополучие!

**С Новым годом!**



*Уважаемые жители  
Республики Узбекистан! Друзья!*

От имени «Gazprom International», единой специализированной компании ОАО «Газпром» по реализации зарубежных проектов, сердечно поздравляю вас с Новым 2015 годом!

Имеющие богатую историю и динамично развивающиеся отношения между нашими странами, крепнущее год от года стратегическое партнерство между «Газпромом» и «Узбекнефтегазом» и, как следствие, результаты нашей совместной деятельности всесяют в нас обоснованный оптимизм.

В ушедшем году успешно продолжалась реализация совместного проекта на месторождении «Шахпахты», были построены новые производственные объекты, добыты новые миллионы кубометров газа. В перспективе у нас проект «Джел». Мы создаем наше будущее своими руками и поэтому уверены в нем.

Новый год — это особый праздник: как никакой другой, он наполняет нашу жизнь теплом и искренностью, неповторимой атмосферой радости и веры в лучшее будущее!

Пусть он принесет в наши дома счастье и благополучие!

С глубоким уважением,  
управляющий директор «Gazprom International»  
Валерий Гулев

**Халқ сўзи**  
**Народное слово**

**УЧРЕДИТЕЛИ:**  
Кенгаш Законодательной палаты  
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,  
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан  
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

**Главный редактор Уткир РАХМАТОВ**

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации.  
Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-130.  
Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 40 179. Способ печати офсетный. Формат А-2.

Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника

1 2 3 4 5

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической  
акционерной компании «Шарк»,  
адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.



**Отделы редакции:**

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89. По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 233-95-01.  
Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.  
За достоверность рекламных материалов редакция ответственности несет.

\* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбутчилар, 32.  
Адрес в Интернете: www.narodnoeslovo.uz  
e-mail: info@narodnoeslovo.uz

Дежурный редактор  
Дежурный  
Старший корректор  
Л. КУЧЕРЕНКО  
К. САЙДАЛИЕВ  
Л. ЛЕБЕДЕВА

Газета сверстана А. КОВТУНОВЫМ.  
Итог по УзА: 22.35 Подписано в 22.50